

G20多方就乌克兰战事交锋

美国要俄罗斯让乌克兰恢复谷物出口

在一场以粮食与能源安全为主题的全体会议上，美国国务卿布林肯要俄罗斯让乌克兰恢复谷物出口，但俄外长拉夫罗夫提前离场，并没有听到布林肯讲话。

（峇厘岛综合电）西方国家和俄罗斯的外交部长在二十国集团会议上就乌克兰战事交锋。美国要俄罗斯让乌克兰恢复谷物出口，俄国则指责西方国家离题，错失解决全球经济问题的机会。

二十国集团外长会议（G20）周五（7月8日）在印度尼西亚峇厘召开。在一场以粮食与能源安全为主题的全体会议上，美国国务卿布林肯要俄罗斯让乌克兰恢复谷物出口，但俄外长拉夫罗夫提前离场，并没有听到布林肯讲

话。

据一名要求匿名的官员，布林肯直接对俄罗斯喊话：“致我们的俄罗斯同事：乌克兰不是你们的国家。它的粮食不是你们的粮食。你们为何封锁港口？你们应该让粮食出去。”

俄外长指责西方国家 脱离议程还猛批俄罗斯

拉夫罗夫指责西方国家脱离G20议程，在会上猛批俄罗斯，破坏了解决全球经济问题的机会。他说，西方国家外长“几乎一发言就离题，就乌克兰局势对俄罗斯联邦做出疯狂批评，我们今天听到很多‘侵略者’‘入侵者’‘占领者’”。

拉夫罗夫早前说，俄罗斯准备与乌克兰和土耳其就粮食问题进行

谈判，但他没说什么时候。

德国外长贝尔伯克批评俄罗斯无意对话。她说，拉夫罗夫在第一场会议中途离开，又缺席第二场，“这清楚表明他对与其他19个伙伴国的国际合作或对话不感兴趣”。

在场的外交官说，拉夫罗夫在贝尔伯克演说时退场，当时贝尔伯克针对俄乌战事批评俄罗斯。他缺席下午的会议，是因为乌克兰外长库列巴发表视频演讲。

印尼是今年G20轮值主席国，因为俄罗斯入侵乌克兰而面对西方要求阻止俄罗斯参加会议的压力。印尼最终决定邀请俄乌都派代表与会。

印尼外长雷特诺为会议主持开幕时呼吁俄

乌双方尽快停战，在谈判桌而非战场上化解分歧。她敦促G20，为应对波及全球的挑战而探索前路。

雷特诺说，世界刚要从冠病大流行中走出来，却又面临另一场危机——乌克兰战争。“全球都感受到连锁反应，包括对粮食、能源和财政的影响。和以往一样，发展中国家和低收入国家受到的冲击最大。”

拉夫罗夫在会议开幕前与雷特诺握手时，现场响起“你什么时候停止战争”和“你为什么不停止战争”的呼喊声。七国集团的外长周四拒绝参加拉夫罗夫也出席的欢迎晚宴。

美官员：布林肯会议期间 不会与拉夫罗夫交谈

雷特诺称，对东道主印尼来说，重要的是“创造一个让所有人都感到舒适的氛围”，并指出这是2月24日俄罗斯入侵乌克兰以来，主要各方首次坐在同一个会议室里。

美方表明，布林肯在会议期间不会与拉夫罗夫交谈。

拉夫罗夫回应说，他不会“追着任何人”要求开会，因为放弃接触的是美国，不是俄罗斯。

印尼外交部一名高级官员告诉路透社，预计外长会议结束后不会发表联合公报。

今年4月，G20财长和央行行长会议也因各成员国与俄罗斯之间的分歧，未能按惯例在会后发表联合公报。

来自 / 联合早报

印尼教师以纸板人偶动物表演

教导孩童保护濒危物种

（南安迪法新电）印度尼西亚的爪哇犀牛是世界上最濒危的物种之一，为确保这种独角犀牛不灭绝，当地一名前教师决定以独特的方式来提倡保护——以木偶戏教导孩子爪哇犀牛的危境。

50岁的山苏丁在得知爪哇犀牛和其他濒危物种的危险情况后，就辞掉去工作并全时间投入在保护濒危物种上。

他在2014年开始

骑着一辆旧自行车穿越群岛，沿途上演免费的木偶戏，通过纸板人偶和动物、滑稽的表情和夸张的声音来讲述独角犀牛的故事，传播保护濒危物种的信息。

山苏丁说：“我希望孩子们在为时已晚之前了解犀牛，我不希望他们只能从教科书或卡通电影中知道有犀牛这种物种。”

我要他们知道犀牛需要原始森林，而人类并不是地球上唯

一的生物。我希望孩子们热爱大自然，日后长大成为了解和关心自然资源的人。”

一名观看了木偶戏的小学生戈拉说：“木偶戏很有趣。我学到一些新东西。这个故事教导我不要乱丢垃圾，还要懂得保护大自然。”

爪哇犀牛曾经是亚洲分部最广的犀牛种类。

长时间的偷猎和栖息地损失，却使得这个生活在热带丛林

中的物种距离从野生状态中消失只有一步之遥。

据了解，印尼目前仅剩75头爪哇犀牛，

它们被圈进了一个单独的区域——爪哇岛最西端的马戎格库龙国家公园。

来源：早报



山苏丁（右一）使用纸板人偶和动物，再通过有趣的游戏与孩子们互动，从而向他们宣导保护大自然和濒危物种的重要。（法新社）